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Novice. 

Franc Štrukelj. 
v 

Umrlje na Šmarni gori častiti gospod Franc Štrukelj, 
župnik n^ Šmarni gori. Pokojnik se je porodil v Št. Vidu 
nad Ljubfjano 29. novembra 1841 , v mašnika je bil posvečen 
30. julija 1866 Pokojnik je bil vrl narodnjak in marljiv so
delavec našega lista, za katerega je bil pisal že kot diiak. 
Bil je dober prijatelj pokojnega dr Janeza Bleiweisa. Ž njim 
je zgubila slovenska domovina vrlega sina, kateremu ohrani 
naš narod hvaležni spomin 

— Prevzvišeni gospod knezoškof ljubljanski je 
izdal glede 20 septembra Daredbo, v kateri spominja vernike, 
-da naj molijo za sv. Očeta. Znano je, da je danes 25 let, ko 
£0 vzeli sv. Očetu Kim. Na vso to krivico, v Italiji še slo
vesno praznujejo ta dan. Škof opominja vernike, da naj bo
lest nad tem izražajo z gorečo molitvijo. Dalje je ukazal, da 
se vernikom v nedeljo po 20. septembru razloži pomen tega 
•dneva in naj se razpostavi Najsvetejše in se opravijo molitve. 

— Dopolnilna volitev v odbor «Slovenske Ma-
-tice». Dne 26. t m. ima Slovenska Matica v mestni dvo
rani svoj XXX občni zbor. Na dnevnem redu so, kot običajno 
iudi dopolnilne volitve v odbor. Vtč Matičarjev priporoča v 

zopetno izvolitev vse letos izstoprvše gospode odbornike ki so: 
1.) dr Fr Detela, 2 ) dr. A, Gregorčič 3 ) S. Gregorčič s t , 
4 ) Fr Hubad, 5 ) A. Kržič, 6 ) dr. L Požar, 7 ) A Se-
nekovič, 8 ) dr J Stare, 9 ) I Šubie in 10) Fr. Wiesthaler. 
Voliti je pa po pokojnem ravnatelju Praprotniku še namest-
nega odbornika; na to mesto se priporoča g kanonik Sušnik, 
ki bo vzlasti na gospodarskem polji dobra pridobitev za Matico. 

— Slovenci v Pragi. Dasi je bilo pričakovati, da se 
Slovenci mnogobrojneje udeleže izleta v Prago, vendar se sme 
reči, da je za sedanje zmedene in nenormalne razmere po Slo
venskem osobito v Ljubljani odšlo dne 9 t m častno krdelo 
Slovencev — čez 100 na številu v zlato Prago, sredotočje in 
ognjišče češke omike, prosvet<^ in delovanja da si ogledajo njene 
znamenitosti in pred vsem obiščejo narodopisno razstavo, pred-
stavljajočo razvoj vrlega, marljivega in podjetnega bratskega 
naroda češkega. Mej udeleženci so bili zastopniki vseh slojev 
naroda, duhovniki, profesor!, učitelji meščanje, kmetje itd. 
in bil je mej njimi tudi verli venec šišenskih deklet v na
rodni noši. Z navdušenjem so se popeljali izletniki od doma a 
še navdušeneji so se vrnili, prepričavši se o zares nepopisljivi 
slovanski gostoljubnosti in o vilimh naprelnega bratskega na
roda češkega Že mej vožnjo so bili Slovenci predmet najsi-
jajnejim ovacijam Na Dunaji so jih pozdravili ondotni cehi 
in Slovenci, na vožnji po češki zemlji so se jim pa v pozdrav 
od bratov Čehov prirejali na vseh postajah najprisrČneji in 
najveličastneji vsprejemi, godbe so svirale, župani in društva 
z zastavami so pozdravljali goste, povsod pa je nebrojni narod 
češki s srčnimi „Na zdar" klici pozdravljal svoje brate Slo
vence. Mej izletnike so se delili šopki in se je iste pogosto-
valo s pivom, vinom itd. NajprisrČneji je bil sprejem Slovencev 
v Pragi Dasi je dtž lil se je vendar na kolodvoru zbralo 
na tisocine ljudstva, ki je tu in ob ulicah z urnebesnimi „Na 
zdar" klici pozdravljalo došlece V ,.Mestanski Besedi" je po
zdravil Slovence podžupan Kuehn Odgovarjal je na pozdrave 
v imenu Slovencev deželni poslanec Ivan Hribar kot voditelj 
Slovencev. V razstavi je pozdravil slovenske goste predsednik 
razstave grot Lažanskj. Povsod, kamor so se Slovenci poka
zali prirejale so se jim velikanske ovacije, častili in pogosto-
vali so jih Cehi, kar so mogli. Posebno pozornost bratskega 
naroda so vzbujale šišenska dekleta v narodnih nošah. Pri 
slavnostni predstavi v gled lišči uprizorila se je skupina „če 
hija vabi k sebi Slovane". V tej skupini so sodelovali tudi 
Slovenci in Slovenke v narodni noši. Eazstavni odbor je Slo
vencem na Čast napravil banket. Vrstile so se navdušene na-
pitnice, v katerih se je povdarjala slovanska vzajemnost in pri
jateljska vez bratskih narodov češkega in slovenskega. Lepo 
je sprejel Slovence mestni zastop praški v mestni zbornici. 
Podžupan dr. Podlipnv je v vznesenih besedah pozdravil slo
venske goste. Tudi tu so Slovence slavno pogostili. Znameni
tosti Prage, kraljevski dvorec na Hradčanih muzej itd. so si 
Slovenci ogledali v spremstvu cehov z največjim zanimanjem. 
V „Sokolskem domu '̂ in ,,Narodnem domu" v Vinohradih 
priredil se je Slovencem v čast banket z raznovrstno zabavo, 
koncertom, telovadbo, plesom, itd. ki je na to sledilo Z ne
popisnim navdušenjem je tudi priprosti kmetski češki narod 
pozdravil in vsprejel Slovence v Novi Vasi in Mistku, kamor 
80 ti v nedeljo izleteli Goiba je svirala, mnogot.rojno zbran 
navdušen narod pa je prisrčno pozdravljal slovenske izletnike. 
Pri županu je bil fin zajutrek in na to v šolskih prostorih 
velik banket. S tem dnevom so se nehali prelepi slavnostni 
dnevi v Pragi in Slovenci so pohiteli zopet v domovino. Brez-
dvomno ostanejo ti lepi dnevi vsakemu udeležniku za zmirom 
v spominu in dal Bog. da bi slovanska vzajemnost in bratska 
vez češkega in slovenskega naroda, ki se je toli povdarjala in 
tudi slovesno manifestirala o tej priliki, zares prešla v kri in 
meso vseh pri vsakem delu, ker potem je bodočnost res naša. 

— Okrajna učiteljska konferenca v Radovljici je 
izrekla gosp. ces. svetniku Ivanu Murniku v Ljubljani zahvalo. 
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ker je okrajni učiteljski kojižoici zopet letos podaril celo vrsto 
raznih knjig in tako isto znatno poninožil. 

— Slovensko gledališče. Dramatično društvo kot 
podjetnik slovenskih predstav v deželnem gledališču, ravnokar 
naznanja obširno svoj program in osobje za sezono 1895/96. 
Ista se prične dne 1. oktobra in obeta biti vrla naslednica 
prejšnjih. Gojila se bode v prvi vrsti drama in tudi opera. 
Poleg starih močij eugažovalo je dramatično društvo tudi več 
novih rac^ij Soditi po vseh pripravah, utegne biti letos slo
vensko gledališče prav dobro Da bi rodoljubje tudi res vedeli 
ceniti napore intendancije iu bi isto požrtovalno podpirali pri 
vsem njenem delu. 

— Novo gledališče v Zagrebu otvorijo najslovesneje 
sredi meseca oktobra v navzočnosti cesarjevi 

— Kontrolni shod za vojake pešpolkov in za lovce 
se bode višil v Ljubljani dne 12 okiobra, za vojake drugih 
vojaških krdel pa 13 dan oktobra ob 9. uri dopoludne v 
šentpeterski vojašnici. — Kontrolni shod za deželne brambovce 
bo dne 1. oktobra ob 9. uri dopoludne v deželnobrambovski 
vojašnici, naknadri shod pa se bo vršil dne 20. novembra ob 
9. uri dopoludne istotam. 

— Preložitev ceste. Dobro znani veliki klanec na 
Gobovcu na cesti mej Brezjem in Podnartom se je preložil. 
Dotična dela so dokončana in se je nova cesta izročila minuli 
teden prometu. 

— Premog so našli na grofa Margherija veleposestvu 
pri Sv. Petru blizu Novega mesta. 

•— Utopljenca potegnili so dne 26. avg. v Trbojah 
iz Save. Truplo nima ne rok ne glave več in je sicer po
polno že razjedeno Niso še mogli dognati, kdo je nesrečnež. 

— Strela je ubila dne 9. t. m v Gotni vasi poleg 
Novega mesta 171etnega fanta J. Avseca. Treščilo je v tele
grafski drog. Strela je na to šla kakega 1/2 ^ ^ P^ ^^^h raz
drobila 9 telegrafskih drogov, omamila 5 Ijudij po poti idočih 
in ubila Avseca, ki je pod žico pred hišo stal. 

— Velik požar je uničil dne 12. t m. po noči v 
Trstu veliko tovarno Modiano za izdelovanje cigaretnega pa
pirja in igralnih kart V tovarni je delalo 728 oseb. Škode 
je 800.000 gld. 


